
アンケート集計 

『令和５年度 介護福祉士実習指導者講習会④』 

 
（１７人回答） 

１ 所属 

介護老人福祉施設 （ １２ ）人  介護老人保健施設 （ ３ ）人 

通所系サービス事業所 （ １ ）人 グループホーム （  ）人 

訪問介護事業所 （  ）人 有料老人ホーム （  ）人 

小規模多機能型居宅介護 （  ）人 介護療養型医療施設 （  ）人 

障害者支援施設等 （  ）人 児童福祉施設等 （  ）人 

福祉系学校 （  ）人 病院 （  ）人 

その他 （ １ ）人 無記入 （  ）人 

 

２ 職種（複数回答） 

介護職員 （ １６ ）人  介護支援専門員 （ １ ）人 

生活相談員/支援相談員 （  ）人 ホームヘルパー （  ）人 

看護師 （  ）人 管理者 （  ）人 

医療系職種 （  ）人 その他 （ １ ）人 

無記入 （  ）人     

 

３ 本日の研修はいかがでしたか。   

大変良かった （ １３ ）人  良かった （ ４ ）人 

期待したほどではなかった （  ）人  無記入 （  ）人 

 

４ 感想 

【講師：宇都宮 ひとみ】 

 

・ていねいな講習で分かりやすかったです。 

・これからの施設での実習について考えることができました。講師の方も同じように悩まれていたと

聞き、自分だけではないのだと安心しました。次回の実習までに、日程等を決め、よりよい実習と

なるよう努めます。 

・実習生との関わり方や実習のすすめ方など話がわかりやすく勉強になった。グループワークを行っ

た事により他の施設の様子を聞く事ができた。 

・ていねいで、現場の話をまじえながら、共感できることがたくさんあり、素てきな話でした。 

・１１月から実習指導者として動くことになっているので、今日の講習を聞いて、実習生との関わり

方すすめ方指導に入る職員への指導等をくわしく知ることができ、よかったです。いかせるように

頑張っていきます。 



・まず驚いたのは、今日の講師の方は普通に介護業務にあたり、昨日も早出勤務であったというが、

レジメの作成等大変多忙な中、分かりやすく指導頂きありがとうございました。 

・実習指導の難しさ、やりがいを実感できてよかった 

・実習生を指導する立場としての関わり方や学生の思いを引き出すアドバイス声のかけ方一つでの違

いがよく理解できました。実習指導者の役割がわかりました。演習では、他施設の方々と様々な意

見交換・情報交換ができてとてもよかったです。 

・研修を通して、実習生は新人スタッフではないことにハッとしました。新人スタッフのように対応

しないようしなければならないことと、スタッフの育成につなげるようにしたいと思います。 

・受け入れるにあたって、色々な準備が必要で、かつチームで動いていくという大切さを知れて良か

った。 

・実際の現場でのエピソードは自分の施設でも心当たりのあることがあります。その時実習生にどの

ような声かけや視点で見守るべきかお話を聞けてとても参考になりました。 

・施設の現状も聞くことが出来て良かった。 

 

【講師：河本 由美】 

 

・分かりやすかったです。 

・ケアする人こそケアしていきたいと思いました。 

・実習生の指導の仕方や利用者の自立心を失わないサービス提供の大切さなど学べた。ストレスをた

めない気持ちの切り換えが大事。 

・すてきなお話をありがとうございました。 

・ストレスをためても、はっさんできることをさがしていきます。ときには、地面にさけんでみます 

・一人でも多くの実習生が働きたいと思えるような魅力的な職場にするには、我々実習指導者がその

魅力を伝えなければならない。その為には自分自身のケアも大事であるし、生涯学習し続けること

も大事であると思う。よい実習指導者となれるよう頑張ります。 

・実習指導者に必要な心もちが理解できた。 

・介護福祉士としての日々の業務を振り返り、今自分に出来る事は何かを考えさせられました。今一

度、初心に戻り、一から学んでいきたいと思いました。 

・良い指導者になれるための心がまえを知ることができました。 

・介護技術以外の大切さ。 

・自分の介助をただやるのではなく、なぜの根拠を考えながら、またもっとよりよい介助に出来ない

か勉強していきたいと思います。 

・実習指導者として行っていかないといけないことを知ることができた。 

 

 

５ 今後受けてみたい研修内容や、研修講師ありますか。 

・さまざまな移動技術等 

・リスクマネージメント研修等 

・実践や事例を通した介護の現状を知りたいです。 

・ケアプラン（施設）の作り方ケアマネジャーの実践的な研修 



６ 研修開催方法について、ご希望はございますか。（複数回答可）   

集合研修 （ ９ ）人  ハイブリッド研修 （ ５ ）人 

オンライン研修 （ ３ ）人  無記入 （ ２ ）人 

 


